
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 332
van KOEN DANIËLS
datum: 11 maart 2015

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Hervorming secundair onderwijs  -  Verplicht taalbad

Op 4 juni 2013 keurde de vorige Vlaamse Regering het masterplan voor de hervorming 
van het secundair onderwijs goed. In het regeerakkoord dat de huidige Vlaamse Regering 
sloot, staat dat zij het masterplan hervorming secundair onderwijs uitvoert in dialoog 
met het onderwijsveld.

Op pagina 16 van het masterplan lezen we bij maatregelen: 
“OD XXIII: scholen kunnen een verplicht taalbad Nederlands tot 1 jaar voor leerlingen die 
de onderwijstaal onvoldoende machtig zijn, opleggen (ingangsdatum 01.09.2014).”

1. Bij hoeveel leerlingen werd een taalbad opgelegd? Graag een opdeling per provincie, 
onderwijsnet, leeftijd en basisonderwijs/secundair onderwijs.

2. Wat is de gemiddelde duur van een taalbad? Graag opdeling zoals in deelvraag 1.

3. Kan de minister uit de gegevens in antwoord op deelvraag 1 en 2 afleiden in welke 
mate de betrokken operationele doelstelling werd bereikt? Graag enige toelichting.



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 332 van 11 maart 2015
van KOEN DANIËLS

Sinds 1 september 2014 beschikken lagere scholen decretaal over de mogelijkheid om 
een verplicht taalbad Nederlands te organiseren voor leerlingen die de onderwijstaal 
onvoldoende machtig zijn. Deze maatregel is in werking getreden in uitvoering van de 
conceptnota ‘Samen taalgrenzen verleggen’ van mijn voorganger Pascal Smet. Deze actie 
uit de talennota kreeg een decretale vertaling via het Decreet betreffende het Onderwijs 
XXIII van 19 juli 2013. Het gaat in het bijzonder over art.11ter §2 t.e.m. §7 van het 
decreet basisonderwijs. Een taalbad kan tot 1 jaar duren. In de regelgeving is niet 
bepaald dat de scholen aan de overheid moeten rapporteren over het al dan niet 
organiseren van een taalbad. Bij de overheid worden met andere woorden geen 
gegevens bijgehouden over het aantal leerlingen dat een taalbad heeft gevolgd en de 
gemiddelde duur van een taalbad. Het al dan niet inrichten van een taalbad kan door de 
onderwijsinspectie wel worden opgenomen in de scoop van de doorlichting.


